
EPISCOPIA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA, 
GRECO-CATOLICĂ, DE ORADEA 

 

Str. Ep. Mihai Pavel 4, 410210 – Oradea, Jud. Bihor, ROMÂNIA 
Tel: +40/259.436.492;  

Web: http://www.egco.ro    Email: episcop@egco.ro 
 
 

 
 

Mesajul Sfântului Părinte Papa Leon al XIV-lea la a zecea aniversare a 
Exortației apostolice Amoris laetitia 

Dragi frați și surori, 

La 19 martie 2016, Papa Francisc oferea Bisericii universale un luminos mesaj de speranță 
despre iubirea conjugală și viața de familie: Exortația apostolică Amoris laetitia, rod al unui 
parcurs de trei ani de discernământ sinodal, desfășurat în contextul Anului Sfânt al Milostivirii. 
La împlinirea a zece ani de la acest moment, aducem mulțumire Domnului pentru impulsul dat 
reflecției și convertirii pastorale a Bisericii și îi cerem curajul de a continua acest drum, primind 
mereu din nou Evanghelia și vestind-o tuturor cu bucurie. 

Așa cum învață Conciliul Vatican al II-lea, familia este „fundamentul societății”, dar al lui 
Dumnezeu și „școală a îmbogățirii umane”. Prin Sacramentul Căsătoriei, soții creștini devin o 
adevărată „Biserică domestică”, având un rol esențial în educarea și transmiterea credinței. În 
continuitatea acestui impuls conciliar, Exortațiile apostolice Familiaris consortio, promulgată 
de Sfântul Ioan Paul al II-lea în 1981, și Amoris laetitia au întărit angajamentul doctrinar și 
pastoral al Bisericii în slujba tinerilor, a soților și a familiilor. 

În fața „schimbărilor antropologice și culturale” (AL 32), accentuate în ultimele decenii, Papa 
Francisc a dorit să implice și mai mult Biserica pe calea discernământului sinodal. Discursul 
său din 17 octombrie 2015, rostit în cadrul celei de-a XIV-a Adunări Generale Ordinare a 
Sinodului Episcopilor despre familie, invită la o autentică „ascultare reciprocă” în sânul 
poporului lui Dumnezeu: toți să asculte de Duhul Sfânt, „Duhul adevărului” (In 14,17), pentru 
a înțelege ceea ce El „spune Bisericilor” (Ap 2,7). Nu putem vorbi despre familie fără a asculta 
familiile înseși, bucuriile și speranțele lor, durerile și neliniștile lor. 

Rod al acestui parcurs, Amoris laetitia oferă învățături valoroase care rămân actuale: speranța 
biblică a prezenței iubitoare și milostive a lui Dumnezeu, care face posibilă trăirea unor 
autentice „istorii de iubire” chiar și în mijlocul crizelor familiale; invitația de a adopta „privirea 
lui Isus” și de a încuraja neobosit creșterea și maturizarea iubirii conjugale și familiale; 
convingerea că iubirea în căsătorie „dă întotdeauna viață” și este cu atât mai reală cu cât se 
exprimă în limitele și concretul existenței umane, după modelul Întrupării. 

În același timp, Papa Francisc subliniază necesitatea unor noi căi pastorale, a întăririi educației 
copiilor și a unei atitudini ecleziale capabile să însoțească, să discearnă și să integreze 
fragilitatea, depășind o viziune reductivă asupra normei. Totodată, suntem chemați să 
promovăm o spiritualitate autentică, care izvorăște din însăși viața de familie. 

După cum am spus tinerilor reuniți la Tor Vergata în cadrul Jubileului Speranței, fragilitatea nu 
este un obstacol, ci face parte din frumusețea existenței noastre: nu suntem creați pentru o viață 
statică și lipsită de provocări, ci pentru o existență care se reînnoiește continuu în dăruire și 
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iubire. Tocmai recunoașterea acestei fragilități ne ajută să redescoperim frumusețea vocației la 
căsătorie, să întărim încrederea în har și să reaprindem dorința de sfințenie. 

Suntem chemați, de asemenea, să susținem familiile, mai ales pe acelea care suferă din cauza 
sărăciei, violenței și a altor dificultăți ale societății contemporane. Mulțumim Domnului pentru 
acele familii care, în ciuda încercărilor, trăiesc zi de zi spiritualitatea iubirii familiale, exprimată 
în mii de gesturi concrete și reale. Îmi exprim recunoștința și față de păstori, lucrători pastorali, 
asociații și mișcări ecleziale implicate în pastorația familiei. 

Timpul nostru, marcat de transformări rapide, cere o atenție pastorală și mai mare față de 
familie. Domnul încredințează familiilor o misiune esențială în viața Bisericii: aceea de a vesti 
și mărturisi Evanghelia. Există contexte în care Biserica poate deveni „sarea pământului” mai 
ales prin mărturia credincioșilor laici și, în mod special, a familiilor. De aceea, angajamentul 
Bisericii în acest domeniu trebuie reînnoit și aprofundat, pentru ca vocația la căsătorie să fie 
trăită în Cristos, iar tinerii să descopere frumusețea și forța acestei chemări. 

Având în vedere schimbările care continuă să influențeze viața familială, am decis să convoc, 
în octombrie 2026, președinții Conferințelor Episcopale din întreaga lume, pentru a 
continua, într-un spirit de ascultare reciprocă, discernământul sinodal asupra 
modalităților prin care Evanghelia poate fi vestită familiilor de astăzi, în lumina Amoris 
laetitia și a experiențelor din Bisericile locale. 

Încredințez acest drum mijlocirii Sfântului Iosif, ocrotitorul Sfintei Familii din Nazaret. 

Vatican, 19 martie 2026, Solemnitatea Sfântului Iosif 
Papa Leon al XIV-lea 

Traducere: Biroul de Presă EGCO 


